

FAPTUL DIVERS

Pescuit „oceanic“ pe... Marea Neagră

Un aspect de lucru obişnuit la bordul navei româneşti de pescuit oceanic „Delta Dunării“. Cu totul şi cu totul neobişnuit este faptul că imaginea n-a fost surprinsă nici pe coasta Africii de vest, nici în zonele nordice ale oceanului planetar scoţite a fi cele mai bogate în peşte — ci... pe platforma continentală românească a Mării Negre în aceste zile din pragul noului an, când specialiştii Institutului Român de cercetări marine Constanţa, în colaborare cu comandamentul flotei de pescuit oceanic, au organizat o primă expediţie de pescuit experimental pentru a demonstra o ipoteză potrivit căreia Marea Neagră nu se numără deloc printre cele mai sărace în peşte, ci, dimpotrivă, patrimoniul ei este mai bogat de 5 ori pe unitatea de suprafaţă (ha) decât al Mării Mediterane. Şi, într-adevăr, primul pescuit a confirmat ipoteza. În această perioadă, când în Marea Neagră rămân numai speciile de băştina, s-a realizat o producţie medie de 8 tone de peşte pe oră, cu ajutorul unui nou tip de traul românesc experimental cu acest principiu. Doar că, şi în acest domeniu, semne bune anul are.

Au înflorit cameliiile



La Grădina botanică din Iaşi, care se întinde pe 80 ha, fiind cea mai mare şi, în acelaşi timp, cea mai veche din ţară, au înflorit azaleele, cameliiile, cyclamenul şi alte plante din zona subtropicală. Se înfloreşte ca de obicei lucrul s-a petrecut în serie. Prof. dr. Mandache Leocov, directorul acestei unităţi, ne prezintă ca fiind foarte specifice înflorirea la această vreme frigidă care are aproximativ cîte 40 de forme horticoale şi circa 1.000 exemplare. Aşa că în totalitatea lor constituie un adevărat covor de flori albe, roşii, roz, cyclamen, mov, galben etc.

La Grădina botanică din Iaşi sînt şi alte curiozităţi acun, iară. O largă colecţie din planta aloia, care a început, de asemenea, să înflorească (cum se poate vedea în fotografie). Sînt apoi bananierii de 20 m înălţime plini cu fructe, precum şi maşini, arbori de carne, fără să mai vorbim de lămii şi portocali.

Pădurea care plinge

Cine traversează în aceste zile Timpa folosindu-se de poteca Săuza Timpa, se abana lepruie ramine profund îndugnat de aspectul dezolat pe care îl oferă pădurea, mai precis zonele cu plantaţii tinere de brazi. Mişii hrăpăre, prădalnice, ale unor oameni fără conştiinţă, au tăiat cei mai frumoşi brazi, lăsînd în urma lor doar ciocate. Nemulţumiţi cu primii brazi rezezaţi, jefuitorii pădurii i-au abandonat puţin mai departe pentru alţii mai falnici. Lipsa de conştiinţă a mers şi în direcţia a altor departe încît unii dintre aceşti jefuitori au ales ca pom de iarnă nici mai mult nici mai puţin decît virfurile unor brazi argintii de 15-20 de ani. Un apel pentru rezistenţa conştiinţei lor adormite e desigur necesar, dar şi mai necesar e să intervină hotărîri organelor de ordine şi să aplice fapşilor cele mai severe pedepse.

Vinovat sau nevinovat?

„Sînt vinovat! Voi susţine toate consecinţele!“ Sonora declară, reproducîndu-mi sus, aparţine lui Alexandru Kurpe, preşedintele cooperativei de consum din Livada (Satu Mare), şi ea a fost făcută publică în plină stradă în locul gravului accident de circulaţie provocat cu cîteva momente înainte din vîna sa (neacordarea priorităţii). În două cuvinte, A. K. era spăşit rau şi plin de remuşcări. Şi, totuşi, la cîteva zile, pe adresa mişiiile judeţene seseste o cere în care acelaşi A. K. scrie: „Vă rog să interveniţi, mi s-a suspendat pe nedrept permisul de conducere auto, eu nefiind vinovat de producerea accidentului, intrucît frîna autochibucului meu era defectă!“ Conţinutul cererii a produs stupeoare. Odată cu respingerea cererii, lui A. K. i s-a recomandat ca pe timpul cît va sta în staţie să se acorde prioritate... restudierii legii circulaţiei.

Grubic realizată de Gh. GRAURE cu sprijinul corespondenţilor „SciŢteia“

SCRISORI ALE OAMENILOR MUNCII ADRESATE CONDUCERII PARTIDULUI

analizate şi soluţionate în concordanţă cu legile ţării, cu principiile eticii şi echităţii socialiste, în spiritul griji faţă de om

Măsuri ferme — expresii ale intransigenţei comuniste

O scrisoare adresată secretarului general al partidului sesiza faptele grave la adresa sefilor serviciului personal-invăţămînt şi ai altor compartimente ale întreprinderii pentru întîrzierea şi repararea utilajelor de calcul din Bucureşti. Verificată de un colectiv din care au făcut parte activiştii cu muncă de răspundere la Comitetul de partid al sectorului 2, precum şi specialiştii, sesizarea s-a dovedit a fi adevărată. În urma cercetărilor întreprinse, se subliniază în răspuns, au reieşit o serie de încălcări ale reglementărilor legale privind înscrierea unor date în cărţile de muncă, de care se fac vinovaţi sefa de serviciu Elena Costin şi Maria Potiră, inspector principal personal. Sînt redat unele cazuri de modificare a înregistrării în muncă de promovare în funcţii fără îndeplinirea condiţiilor prevăzute de lege, de înscrieri anulate sau modificate ilegal, sau semnătura inspectorului Maria Potiră. De asemenea, s-au eliberat fără temel adeverinţe de calificare unor lucrători la plecarea acestora prin transfer în alte unităţi. Toate aceste abateri şi altele au fost prezentate într-o sesizare la secretariatul Comitetului de partid al sectorului 2, alungindu-se la concluzia că ele se datorau insuficienţei activităţii de control din partea comitetului de partid şi a birourilor organizatorilor de bază din cadrul L.R.U.C. în ce priveşte muncă organizatorică şi economico-financiară în întreprindere, lipsa de receptivitate a conducerii unităţii faţă de propunerile,

pagand al comitetului comunal de partid, în răspuns se arată că s-au manifestat numeroase neajunsuri în îndeplinirea activităţii desfăşurate în domeniile economic, politic şi social. Într-adevăr, nu se promovează cu consecvenţă spiritul critic şi autocritic, nu se urmăreşte sistematic îndeplinirea propunerilor şi sugestiorilor făcute de comişti, de ceilalţi oameni ai muncii. Colectivul a stabilit un plan de

Pentru cine ocoleşte munca cinstită...

Oamenii văd şi, pe bună dreptate, sesizează că unele persoane din localitatea lor nu trăiesc din muncă cinstită, permiţîndu-şi să ducă o viaţă uscoră, de huzur, cu mult peşte ceea ce dau şi primesc de la societate, sfidîndu-i pe cei ce muncesc şi trăiesc din veniturile pe care le dobîndesc în mod cinstit. O asemenea scrisoare, semnata de mai mulţi cetăţeni, a sosit la C.C. al P.C.R. din comuna Podul Iloaiei, judeţul Iaşi, sesizare ce a fost cercetată de Inspectoratul general al mişiiile. Cu ocazia controlului efectuat la restaurantul cooperativ de consum din respectiva localitate, se precizează în răspuns, s-a constatat că seful de unitate, Grigoriu Tudorel, cu complicitatea unor lucrători din restaurant, a falsificat bănuşii alcoolice, a introdus ilegal mărfuri şi a vîndut cu suprapreţ. În acest fel, seful unităţii a ajuns să dispună de importante sume de bani, de bunuri mobile şi imobile în valoare de peste 200.000 lei, asiguraţi de la unchiul său, Ion Urlea din oraşul Paşcani, obligaţiuni C.E.C. în valoare de peste un sfert de milion, circa 200 grame bijuterii din aur etc. Pentru faptele comise s-a început urmărirea penală, cercetările fiind continuate cu respec-



„Luna cadourilor“

Magazinele şi raioanele specializate ale comerţului de stat pun la dispoziţia cumpărătorilor cele mai diverse articole de poartabă, dintre care puteţi alege un dar pe care îl socotiţi potrivit spre a-l oferi cu prilejul Anului nou. Aceste articole sînt confecţionate din metal în combinaţie cu strasuri, perle, sticlă colorată, materiale plastice sau lemn. (Publicitate).

Întregul potenţial al controlului — folosit din plin

Ancheta noastră în municipiul Braşov privind activitatea echipelor de control al oamenilor muncii

Municipiul Braşov se numără printre oraşele care concentrează foarte multe activităţi economice, în exercitarea controlului de către oamenii muncii. Cele peste 500 de echipe au efectuat în primele trei trimestre din acest an — în 1.500 de unităţi reparatizate, circa 8.000 de controale. Aceasta înseamnă că, în medie, fiecare echipă a realizat 12 controale. Sînt cifre care vorbesc de sine despre creşterea continuă a participării oamenilor muncii la exercitarea controlului în activitatea economică a sectoarelor care prestează servicii pentru populaţie. O imagine mai clară a acestei realităţi avem sîc o obţinem făcînd o comparaţie între controalele efectuate în perioada respectivă în acest an şi cele din aceeaşi perioadă a anului trecut.

În primele trei trimestre din 1977:	În primele trei trimestre din 1978:
Numărul unităţilor controlate — 1.470	Nr. unităţilor controlate — 1.501
Nr. total al controalelor efectuate — 4.500	Nr. total al controalelor efectuate — 6.000
Nr. echipelor care au efectuat de la trei controale în sus — 233	Nr. echipelor care au efectuat de la trei controale în sus — 270
Nr. echipelor care au efectuat sub trei controale — 110	Nr. echipelor care au efectuat sub trei controale — 95
Nr. echipelor care n-au efectuat nici un control — 140	Nr. echipelor care n-au efectuat nici un control — 120

Cel mai în măsură să comenteze această statistică, să extragă din ea învăţămîntele necesare pentru activitatea viitoare sînt, fără îndoială, factorii care se ocupă de organizarea şi coordonarea controlului oamenilor muncii.

În acest an — ne spune tovarăşa Viorea Bandi, preşedinta comitetului municipal a Frontului Unităţii Socialiste de coordonare a controlului oamenilor muncii — controlul oamenilor muncii a înregistrat un salt calitativ faţă de anul trecut. Statistica este revelatoare în ceea ce priveşte frecvenţa controalelor, cit şi cuprinderea principalelor sectoare supuse controlului. Explicaţia trebuie căutată, pe de o parte, în experienţa acumulată de echipele de control, în înlocuirea operativă a unor inactivi ori care s-au descompletat pe parcurs, iar pe de altă parte, în îndrumarea permanentă şi calificată a echipelor de către comisia de resort a consiliului Frontului Unităţii Socialiste, de către organizaţiile componente. De exemplu, consiliul municipal al sindicatelor, ca organizaţie care asigură cel mai mare număr de echipe din municipiu, se ocupă stăruitor de instruirea periodică a responsabililor acestor echipe, iar în luna august a organizat şi o constatare care s-a constituit într-un util schimb de experienţă.

În general, putem vorbi de o eficienţă mai mare decît în anii trecuţi a activităţii controlului desfăşurat de oamenii muncii — ne spune tovarăşul Ioan Străjan, preşedintele consiliului municipal al sindicatelor. Sesizările echipelor au condus la perfecţionarea muncii şi la înlăturarea unor carenţe din activitatea unităţilor controlate, în special în domeniile comerţului, alimentaţiei publice şi al prestărilor de servicii. În aceste sectoare au fost efectuate circa 80 la sută din numărul total al controalelor. Nu-i mai puţin adevărat că aportul echipelor de control al oamenilor muncii la îmbunătăţirea activităţii tuturor sectoarelor supuse controlului ar fi putut fi mai mare dacă n-ar exista şi un număr încă mare de echipe care nu-şi onorează mandatul în activitatea oamenilor muncii. Evident, de această situaţie neoresponsuzătoare ne facem vinovaţi, în egală măsură, alţi noi. Consiliul municipal al sindicatelor, cit şi comitetele sindicatelor din întreprinderi. Această situaţie va face obiectul unei analize ast-

Ajutor concret, eficient

Sosită din comuna Oniceni, judeţul Neamţ, o scrisoare adresată tovarăşului Nicolae Ceauşescu relatează că cooperativa agricolă din localitate se manifestă nepăsare în organizarea muncii şi păstrarea avuturilor obştece, se produc acte de indisciplină la ferma zootehnică şi la unele brigăzi de cîmp. În sesizare se mai arată că secretarul comitetului de partid al comunei dovedeşte lipsă de principialitate în munca cu oamenii, în îndrumarea activităţii birourilor organizatorilor de bază, nu promovează critica şi autocritica. Comitetul judeţean Neamţ al P.C.R., în răspunsul său, precizează că în urma analizei întreprinse de biroul comitetului judeţean au ieşit la iveală numeroase neajunsuri. Din cauza organizării neoresponsuzătoare a muncii şi a lipssei de control, unele lucrări de înalmsîntat şi de întreţinere a cul-

Solicitudine... şi economie de timp

Majoritatea locuitorilor din satele Butoiul de Jos şi Butoiul de Sus, comuna Hulubeşti — Dimbovitza, muncesc la diferite întreprinderi şi instituţii din Tirgoviste. Ca să ajungă aici însă, ei călătoresc cu autobuzele I.T.A. pe o rută ocolitoare: Hulubeşti — Găeşti — Tirgoviste, cale de 53 km. Această distanţă o parcurg, bineînţeles, toate mijloacele care transportă mărfurile de la şi spre comuna din zonă şi rezidenţii judeţului. Dacă s-ar circula pe drumul comunal 116, ce face legătura între drumul judeţean Scheu — drumul naţional 7 numai 17 km, distanţa s-ar reduce cu două treimi. Aceasta ar însemna economie de timp, de mijloace de transport, de carburanţi. Dar acest lucru nu este posibil — arătau mai mulţi locuitori ai satelor menţionate, într-o scrisoare adresată conducerii partidului — deoarece



Carterul „Decebal“ din oraşul Bistriţa. Foto: E. Dichiseanu

BILANŢ COMERCIAL LA SATE

După cum rezultă din date centralizate, unităţile comerciale săteşti au desăcut, în cursul acestui an, un volum de mărfuri a cărui valoare depăşeşte prevederile cu peste 100 milioane lei. Principalele surse s-au înregistrat la vânzarea bunurilor de uz îndelungat: mobilă, frigider, maşini de cusut, maşini de spălat, aspiratoare, televizoare, materialele de construcţii şi unele gospodăreşti. Totodată, unităţile de producţie şi cele de

(Urmare din pag. 1)

prestări de servicii au realizat diverse produse şi au efectuat lucrări pentru locuitorii de la sate, lucrări a căror valoare depăşeşte peste 400 milioane lei sarcinile de plan. La rîndul lor, oamenii muncii de la sate au valorificat prin cooperativele de consum o cantitate de bunuri agroalimentare cu 12 la sută superioară celei planificate. (Agerpres)

COOPERAŢIA DE CONSUM Program suplimentar de dezvoltare a producţiei

Răspunzînd indicaţiilor date de secretarul general al partidului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, la constituirea din acest an a lucrătorilor din comerţ, cooperatia de consum a întocmit un program suplimentar de dezvoltare a producţiei bunurilor de larg consum în unităţile sale. Se prevede astfel dublarea, pînă în 1980, a producţiei de articole de uz casnic, sîc gospodăresc, a articolelor de artă populară şi artizanat, precum şi suplimentarea producţiei de mobilă şi mic mobilier cu peste 200 milioane lei. La întocmirea acestui program s-a pornit de la cerinţa valorificării mai judicioase a resurselor locale de materii prime, a atragerii în circuitul economic a cupoanelor şi materiilor prime recuperabile de la producţia de bază, precum şi a folosirii în tot cursul anului — mai ales în afara

Clipe pe schelele Tirgoviştei

În tot revăd prin fosta cetate de scaun în care s-a întronat Măria-sa Ojelu, îl regăsim de fiecare dată acolo unde „arde“. Calm, exact, imperturbabil, timpurile i-au încrăunţit, dar stie să ridice sîntos, stenic, mereu încurajator. Emoţii? Le contestă, rîzînd ca de-o glumă. Dar află de la prietenii lui că n-a dormit toată noaptea verificînd şi răsverificînd toate calculele. Îl regăsim aici şi pe Nicolae Alexe, inginer constructor, om curăia l-a fost dat să construiască într-un deceniu cit altul poate face în trei vieţi. De citiva ani

conduce întreprinderea judeţeană de construcţii şi montaj Dimbovitza, după ce, alţi ani, a fost director al Institutului judeţean de proiectare. Nu-i merge niciodată prea usor, „ca pe roate“, iar ideea de a trece de la proiectare la construcţie l-a pus în faţa unui examen vital. Constructorul îl desăvîrşise în prezent pe proiectant, arăfîndu-i adevăratul proces al transformării planurilor pe hîrtie în edificii, blocuri de locuinţe, complexe zootehnice etc. Are oameni numai unul şi unul. Pe Nicolae Bogoi de la Găeşti, pe dîlgherul Barbu de la Moreni, pe Stere, pe Viadut Petre, pe Ivan, pe Ecaterina Neacşu, pe Niculina Rădulescu din echipa lui Nicolae V. Ion, cei mereu sus pe schele. „Am învăţat din mers, cu cartea într-o mînă şi cu mistriţa într-alta, dar la capitolul „constinţă“ lucrurile

Neculai ROŞCA

nu se însusesc dintr-o dată. Ridicăm sase orase noi pe pamîntul Dimbovitzei, sase capitale civice, avem acoperirea prin fapte şi asta nu este chează şi se face treabă bună, dar pînă la perfecţiune, pînă la transformarea cantităţii într-o nouă calitate, pînă la unitate. Căci asta e o chestiune de conştiinţă, şi dacă meseria se învaţă, conştiinţa se însuşeşte muncind îndelung, tenace, cu oameni!...Asistîm înarmurii la zborul în spaţiu al celor două gigante structuri metalice, aşezarea „La miime-tru“ pe locul unde vor rămîne neclintite decenţi în şir, sîc forma acoperimint unei săli în care vor vibra emoţiile competiţiilor sportive şi inteloş teinici-clipei şi, odată cu cei de faţă, de la „dirijor“ pînă la ultimul executant din „orchestra“ constructorilor, slobozuc un suspin de usurare. Gata. Regret doar că n-am avut cu mine aparatul de filmat să pot surprinde în miscare acest moment „de rutină“ din viaţa constructorilor tirgovistenilor, pentru a înţelege dintr-un simplu exemplu cum înseamnă sîc se înseamnă performanţele tehnice ale celor ce au înălţat — odată cu platforma industrială de aici, odată cu noua şi min-dra urbe clădită pe vatra fostei cetăţi de scaun — o tramică platformă umană.

În concluzie, se poate spune că la Braşov există o experienţă bună în activitatea de control a oamenilor muncii — o experienţă care, aşa cum demonstrează faptele, ar putea fi şi mai bună. Cu condiţia ca toţi factorii care răspund de organizarea acestei activităţi să acţioneze, în spiritul legii, alături pentru folosirea întregului potenţial al controlului, cit şi pentru valorificarea cu maximum de operativitate, în interesul oamenilor muncii, a sesizărilor şi propunerilor făcute de reprezentanţii obşti.

Nicolae MOCANU
Constantin PRIESCU

„Lozul Anului Nou“

Administraţia de Stat Loto-Prinospori informează că în cursul activităţii numai la efectuarea volanşii va fi pus în vânzare „LOZUL ANULUI NOU“ — emisiune specială limitată. Se atribuie autoturism „Dacia 1300“ şi o motocicletă „Honda 500“, precum şi alte numeroase premii în bani. Totodată, se acordă din fond special cîştiguri suplimentare în valoare de 1.700.000 lei.

VIATA INTERNAȚIONALĂ

INCETAREA DIN VIAȚĂ A PREȘEDINTELUI REPUBLICII ALGERIENE DEMOCRATICE ȘI POPULARE, HOUARI BOUMEDIENE

Exceleței Sale Domnului RABAH BITTAT Președintele Adunării Populare Naționale a Republicii Algeriene Democratice și Populare

ALGER
Am aflat cu mult regret vestea încetării din viață a președintelui Consiliului Revoluției, președintelui Republicii Algeriene Democratice și Populare, Houari Boumediene, fiu credincios al poporului algerian, luptător dirz pentru pace, libertate și progres, prieten al poporului român, militant consecvent pentru continua dezvoltare a bunelor relații de prietenie, colaborare și solidaritate româno-algeriene.

În aceste grele împrejurări, în numele poporului român și al meu personal, vă adresez dumneavoastră, Consiliului Revoluției, guvernului și poporului algerian cele mai sincere condoleanțe pentru pierderea grea suferită.

Întâlnirile și convorbirile, dialogul frecvent dintre mine și prietenul meu apropiat, președintele Houari Boumediene, au statornicit între noi, de-a lungul anilor, relații de caldă prietenie, caracterizată prin cordialitate, respect și încredere reciprocă, au prilejuit dezvoltarea și impulsivarea relațiilor româno-algeriene, au asigurat o concurență rodnică în slujba cauzei păcii, libertății și independenței naționale, împotriva imperialismului și colonialismului, pentru instaurarea unei noi ordini economice mondiale.

În aceste momente de mare tristețe pentru poporul algerian, doresc să reafirm hotărârea României socialiste de a acționa pentru întărirea continuă a relațiilor prietenești de colaborare multilaterală româno-algeriene, a conlucrării dintre țările noastre în sfera relațiilor internaționale, în interesul celor două popoare, al păcii și securității în lume.

Împărtășind durerea poporului algerian, a familiei îndoliate, doresc să li se transmită, din partea mea și a familiei mele, sentimentele noastre de profundă compasiune.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele
Republicii Socialiste România

Zile de doliu la Alger

• Miine vor avea loc funeraliile • Ședința extraordinară a Adunării Populare Naționale
• Desemnarea președintelui interimar

ALGER 27 (Agerpres). — Agenția algeriană de știri Algeria Presse Service a anunțat că, miercuri, la ora 3 și 55 de minute (ora locală), Houari Boumediene, președintele Republicii Algeriene Democratice și Populare, președintele Consiliului Revoluției, a încetat din viață la spitalul „Mustafa”, din Alger, unde se afla internat de la 16 noiembrie a.c. Sătura sănătății sale s-a agravat brusc în cursul nopții de marți. Corpul neînsușit a fost depus la Palatul Poporului din Alger.

Președintele Houari Boumediene s-a înfruntat în ședința extraordinară, pe teritoriul țării a fost decretat doliu național pe o perioadă de 40 de zile. În întreaga țară drapelul național a fost coborât în semn de toate clădirile publice, de-a lungul principalelor artere de circulație. Miercuri dimineața, Adunarea Populară a Naționalei — Parlamentul — s-a întrunit în ședință extraordinară sub președinția lui Rabah Bittat. Au luat parte membrii Consiliului Revoluției și ai guvernului, ofițeri superiori, președinții comisiilor permanente ale Frontului de Eliberare Națională, membri ai aparatului central al partidului, conducătorii ai organizațiilor de masă. Au fost de față membri ai corpului diplomatic acreditați la Alger.

Rabah Bittat, președintele Adunării Populare Naționale, a anunțat oficial, potrivit prevederilor Constituției algeriene, vacanța funcției de președinte ai țării.

S-a anunțat apoi că, potrivit articolului 117 al Constituției, președintele Adunării Populare Naționale a devenit șef al statului pe o perioadă de 45 de zile, în cazul căreia urmează să fie pregătită alegerea președintelui republicii.

În discursul de investitură rostit la sfârșitul ședinței, Rabah Bittat a chemat poporul algerian la „disciplină, civism și patriotism” pentru a putea depăși acest eveniment dureros. El s-a angajat să respecte „caracterul ireversibil al socialismului, independența națională și integritatea teritorială a țării”. „Asumind această înaltă funcție de stat — a declarat Bittat — va cer să mă ajute în îndeplinirea misiunii încredinate. Trebuie să dovedim lumii, și cu această ocazie, maturitatea poporului algerian.”

În cursul interimitivului prezidențial urmează să fie convocat Congresul extraordinar al Frontului de Eliberare Națională, care va desemna candidatul la președinție, ce va fi propus aprobării sufragiului popular.

În perioada de cind Houari Boumediene a deținut funcția de cea mai înaltă răspundere, în Algeria au avut loc ample prefaceri progresiste, cu caracter revoluționar, în domeniile social-politice și economice, menite să asigure o solidaritate independentă, accelerarea procesului de făurire a unei vieti prospere poporului algerian.

În acești ani Republica Algeriană Democratice și Populare a militat activ pentru lichidarea ultimelor vestigii ale colonialismului și rasismului pe continentul african, pentru instaurarea unor relații politice și economice de egalitate și respect reciproc între state, pentru dezvoltarea multilaterală a raporturilor cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu țările nealiniate, cu toate statele lumii.

În spiritul politicii generale a partidului și al statului nostru, de dezvoltare a relațiilor cu țările africane, cu noile state independente și, în mod deosebit, cu cele care a pășit pe calea înnoirii și dezvoltării democratice și progresiste, România socialistă și-a manifestat permanent solidaritatea cu poporul algerian în lupta acestuia pentru o dezvoltare liberă, pentru dreptul de a fi stăpîn pe propriile destine. Pe aceste temelii, în virtutea aspirațiilor sale de făurire a unei vieti libere și prospere între țările, partidele și popoarele noastre, s-au statornicit legături de trainică prietenie și colaborare.

O contribuție de cea mai mare importanță în dezvoltarea relațiilor dintre Partidul Communist Român și Frontul de Eliberare Națională, dintre Republica Socialistă România și Republica Algeriană Democratice și Populare au avut-o întîlnirile și convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și Houari Boumediene. Documentele semnate, în primul rînd Declarația comună, precum și acordurile și înțelegerea concrete încheiate cu prilejul vizitei președintelui Nicolae Ceaușescu în Republica Algeriană Democratice și Populare în martie 1972 au pus bazele dezvoltării puternice a colaborării româno-algeriene, alt plan bilateral, cit și pe arena vieții internaționale.

Exprimînd întreaga compasiune poporului algerian, poporul român îi adresează gândurile sale prietenești, urarea de a obține noi succese în dezvoltarea patriei sale, în apărarea revoluției — idealuri cărora Houari Boumediene le-a consacrat întreaga sa viață.

În septembrie 1962, după proclamarea Republicii Algeriene Democratice și Populare, Houari Boumediene a fost numit ministru al apărării naționale și, un an mai tîrziu, prim-vicepreședinte al Con-



Suedia se pronunță pentru interzicerea tuturor experiențelor cu arma nucleară

STOCKHOLM 27 (Agerpres). — Suedia se pronunță din nou pentru interzicerea tuturor experiențelor cu arma nucleară. După cum a declarat, la Stockholm, ministrul suedez al afacerilor externe, Hans Blix, într-un interviu acordat agenției de presă suedeze T.T., Suedia a întreprins în acest sens un demers pe lângă S.U.A., Marea Britanie și U.R.S.S., cerîndu-le să-și onoreze cit mai grabnic angajamentul asumat de a încheia un tratat privind interzicerea experiențelor cu arma nucleară.

„Spunem NU Europei supranaționale” LUĂRI DE POZIȚIE ÎN FRANȚA

Tot mai multe organizații sociale din Franța se pronunță împotriva încercărilor „de aliniere (vest)-europene” — scrie ziarul „L'Humanité”. Astfel, Organizația tineretului muncitor dat publicității un comunicat în care se spune: „Întreprinderile franceze continuă să realizeze beneficii prin concedieri și prin alinierea politicilor lor la politica „Pieței comune”. În același spirit s-a pronunțat și Uniunea foștilor deputați gaullisti, care și-a manifestat „neliniștea față de viitoarele alegeri pentru Parlamentul (vest)-european”.

SPANIA

Un nou pas pe linia democratizării vieții politice și sociale

Miine intră în vigoare noua Constituție

MADRID 27 (Agerpres). — Regele Juan Carlos a semnat, miercuri, în numele său, noua Constituție spaniolă adoptată prin referendum la 6 decembrie. Constituția va intra în vigoare vineri, odată cu publicarea textului ei în *Buletin Oficial*.
Rod al eforturilor comune ale principalelor partide politice spaniole, în elaborarea căreia Partidul Communist din Spania a manifestat o serie de inițiative, noua constituție se înscrie ca un nou pas în procesul de democratizare a vieții politice și sociale. Constituția înlocuiește vechile legi franchiste care continuaseră să se afle în vigoare în perioada de tran-

ziție cu unele amendamente. Constituția prevede ca formă de stat mo-narhia parlamentară, garantează drepturile și libertățile cetățeanului, proclamă separarea statului de biserică, pariul cu libertatea credinței, coboară vîrsta majoratului electoral la 16 ani și stabilește obligativitatea învățămîntului elementar.
Prin sancționarea noii Constituții, guvernul premierului Adolfo Suarez urmează fie să solicite un vot de încredere în parlament, fie să convoace alegeri generale. Agenția U.P.I. apreciază că decizia premierului Suarez va fi anunțată la începutul lunii ianuarie.

„Ciclotron U-400” Institutul unificat de cercetări nucleare de la Dubna (U.C.N.) a intrat în funcțiune un puternic accelerator de ioni grei.

„Ciclotron U-400” La realizarea lui au contribuit, alături de specialiștii sovietici, oameni de știință și ingineri din țările socialiste participante la activitatea U.C.N., de la Dubna. „Ciclotronul U-400” are largi posibilități pentru efectuarea de cercetări fundamentale în domeniile fizicii atomice și sintezei elementelor transurancice. Fasciculele de ioni grei generate cu ajutorul acestui accelerator, lărgesc considerabil posibilitățile cercetărilor fundamentale în rezolvarea unor însemnate probleme practice.

La Geneva a avut loc miercuri o întîlnire a conducătorilor delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. pentru a discuta convorbirile privind limitarea armamentelor strategice ofensive.

Primire la Sofia. Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, l-a primit pe Walid Jumblatt, președintele Partidu-

lui Socialist Progresist din Liban, aflat în vizită în Bulgaria. Convorbirea s-a referit, în special, la aspectele situației din Liban și din Orientul Mijlociu.

Congresul Partidului Muncitoresc Socialist din Turcia. La Istanbul a avut loc cel de-al doilea Congres al Partidului Muncitoresc Socialist din Turcia, care a examinat raportul Comitetului Central privind activitatea partidului după primul congres, din 1976, și a stabilit liniile directoare ale strategiei și tacticii sale în perioada următoare. În funcția de președinte general al Partidului Muncitoresc Socialist din Turcia a fost reales A. Kacmaz. Referindu-se la direcțiile principale de activitate a partidului, A. Kacmaz a declarat că un obiectiv prioritar îl reprezintă întărirea colaborării cu forțele de stînga din Turcia.

Incetarea exportului de petrol brut iranian. La Washington, purtătorul de cuvînt al Departamentului de Stat, Hodding Car-

ter, a relevat că de marți Iranul a încetat să mai exporte petrol brut, ca urmare a închiderii terminalului petrolier din insula Kharg — relatează agențiile Associated Press și France Presse. Purtătorul de cuvînt american a arătat că situația din domeniul producției petrolului a Iranului, cu urmările a grevelor, „este incordată”. Producția de țitei a scăzut brusc, situîndu-se marți la nivelul de 240 000 bareli, cantitatea necesară consumului intern al Iranului.

Concluziile anchetei de la Georgetown. Jim Jones și colaboratorii săi apropiați, membrii echipei medicale a sectei „Templul

ter, a relevat că de marți Iranul a încetat să mai exporte petrol brut, ca urmare a închiderii terminalului petrolier din insula Kharg — relatează agențiile Associated Press și France Presse. Purtătorul de cuvînt american a arătat că situația din domeniul producției petrolului a Iranului, cu urmările a grevelor, „este incordată”. Producția de țitei a scăzut brusc, situîndu-se marți la nivelul de 240 000 bareli, cantitatea necesară consumului intern al Iranului.

CIPRU Pentru reluarea negocierilor intercomunitare

Declarația președintelui Spyros Kyprianou

NICOSIA 27 (Agerpres). — Luînd cuvîntul în cadrul unui miting organizat la Kyperonia, președintele Ciprului, Spyros Kyprianou, a declarat că parter cipriotă greacă este gata să reia convorbirile intercomunitare, sub auspiciile Națiunilor Unite, și să ajungă la o reglementare rapidă, în condițiile desfășurării unor negocieri reale. Șeful statului cipriot a adăugat că problema nu poate fi însă rezolvată fără retragerea trupelor străine din insulă și fără reînnoțarea refugiaților la căminele lor.

Observatorii de la Nicostia consideră că este pentru prima oară după întreruperea negocierilor intercomunitare cînd președintele Kyprianou se pronunță astfel de ferm pentru reluarea dialogului.

Se menționează, pe de altă parte, că afirmările președintelui cipriot au intervenit după întreprinderea ministrului de externe al Ciprului cu secretarul general al O.N.U.

TURCIA

Apel al premierului Bülent Ecevit

ANKARA 27 (Agerpres). — Luînd cuvîntul în cadrul sesiunii comune a Parlamentului turc, premierul Bülent Ecevit a lansat un apel întregii populații, cerîndu-și să se abțină de la orice acțiuni susceptibile să determine escaladarea tensiunii în țară. Primul ministru a subliniat că, în prezent, este necesară asigurarea unității naționale pentru restabilirea acalmiei și a liniștii în Turcia și a arătat că urmează să se procedeze la o anchetă pentru a elucida cauzele incidentelor de la Kahramanmaraș — soldate, după cum s-a anunțat, cu moartea a 102 persoane — și pentru a stabili persoanele responsabile de declanșarea lor.

Înaltă apreciere acordată politicii de pace și colaborare internațională a României

Emisiune a televiziunii marocane dedicată personalității tovarășului Nicolae Ceaușescu

RABAT 27 (Agerpres). — În cadrul ciclului de reportaje consacrate marilor evenimente și personalități ale anului 1978, Televiziunea marocană a dedicat o emisiune personalității tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintelui Republicii Socialiste România.

Telespectatorii marocani au putut astfel cunoaște aspecte semnificative ale activității desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, lupta sa revoluționară neabătută, din cea mai fragedă tinerete și pînă în zilele noastre, în slujba celor mai nobile idealuri ale poporului și ale cauzei socialismului și păcii. Aspecte de la Congresele al IX-lea, al X-lea și al XI-lea ale Partidului

Comunist Român au întregit prezentarea emisiunii.
Imagini de la întîlnirile tovarășului Nicolae Ceaușescu cu șefi de state și de guvern, cu conducători de partide de comuniste, muncitorești și progresiste din diferite țări ale globului au ilustrat bogata activitate internațională a președintelui României, principiile pe care le promovează țara noastră în relațiile dintre statele lumii.

Comentariul a evidențiat în mod deosebit politica fermă a țării noastre de a dezvolta relații bune cu toate statele, subliniindu-se rolul esențial al tovarășului Nicolae Ceaușescu în promovarea acestei politici.

Un articol al președintelui Parlamentului finlandez

HELSINKI 27 (Agerpres). — Președintele Parlamentului finlandez, Antti Pekkala, a publicat în revista Asociației de prietenie Finlanda-România, „Viest-Vesti”, un articol în care evocă vizita pe care a efectuat-o în țara noastră în fruntea unei delegații parlamentare.

„Indiscutabil — relevă autorul articolului — cel mai important moment al vizitei noastre l-a constituit întîlnirea cu președintele Nicolae Ceaușescu. Se poate afirma că președintele României — țara europeană — se numără printre cei mai experimentați șefi de stat din lume, deosebit, începînd din 1965, el a condus țara sa spre o dezvoltare rapidă și a desfășurat, de asemenea, o activitate deosebită în domeniul politicii internaționale”. Antti Pekkala apreciază că deosebit de interesantă discuția avută cu președintele Nicolae Ceaușescu în legătură cu situația din Europa, precum și abordarea celor mai importante probleme internaționale, între care cea a Orientului Mijlociu.

„Ne-am raliat — scrie președintele Parlamentului finlandez — părerii șefului statului român, potrivit căreia concentrația unor cantități uriașe de armamente în Europa este deosebit de primejdiosă pentru destinația pe care o are în prezent și pentru pacea întregii lumi. A fost, de asemenea, interesantă abordarea președintelui României privind „clărea acordului de cooperare dintre Camp David pe care semnifică, în studiul limitelor, un pas în direcția calmării situației în această zonă incendiară — zonă despre care președintele Ceaușescu a apreciat că, din punct de vedere al gradului de inflamabilitate, se află pe un loc imediat următor situației din Europa, continent unde, cu toate speranțele puse în Actul final al Conferinței pentru securitate și cooperare la Helsinki, nu s-au făcut absolut nici un fel de progrese în domeniul dezarmării”.

Totodată, în articol se relevă că, în timpul discuției cu șeful statului român, s-a apreciat că între Finlanda și România nu există probleme în suspensie și că este loc pentru înmăsurări hotărâte de dezvoltare a relațiilor economice dintre cele două țări.

„Ne-am raliat — scrie președintele Parlamentului finlandez — părerii șefului statului român, potrivit că-

rele concentrarea unor cantități uriașe de armamente în Europa este deosebit de primejdiosă pentru destinația pe care o are în prezent și pentru pacea întregii lumi. A fost, de asemenea, interesantă abordarea președintelui României privind „clărea acordului de cooperare dintre Camp David pe care semnifică, în studiul limitelor, un pas în direcția calmării situației în această zonă incendiară — zonă despre care președintele Ceaușescu a apreciat că, din punct de vedere al gradului de inflamabilitate, se află pe un loc imediat următor situației din Europa, continent unde, cu toate speranțele puse în Actul final al Conferinței pentru securitate și cooperare la Helsinki, nu s-au făcut absolut nici un fel de progrese în domeniul dezarmării”.

După decizia O.P.E.C. de a majora prețul petrolului

În discuție, convocarea unei reuniuni extraordinare a Consiliului Ligii Arabe

CAIRO 27 (Agerpres). — După cum informază agenția M.E.N., secretariatul general al Ligii Arabe a informat guvernul statelor membre ale Ligii despre cererea guvernului sudanez, adresată secretariatului organizației de a se convoca o reuniune extraordinară a Consiliului Ligii Arabe, pentru a examina repercusiunile hotărîrii țărilor membre ale O.P.E.C. de a majora prețul petrolului. Nota sudaneză, închezată de M.E.N., include propunerea creării unui fond special în cadrul Ligii Arabe pentru ajutarea statelor membre ale organizației, neproductoare de petrol, în vederea depășirii dificultăților provocate de sporierea prețului la petrol.

Rasiștil de la Salisbury — tot mai izolați

LUSAKA 27 (Agerpres). — „Am constituit o puternică armată de guerilă în orașe și prezența noastră militară a Salisbury, Bulawayo, Gwelo, Umtali și în alte orașe rhodeniene va începe să fie resimțită de către inamic” — a declarat, la Lusaka,

Willie Musarurwa, secretar pentru problemele informațiilor în cadrul Uniunii Populare Africane Zimbabwe. El a precizat că forțele mișcării de eliberare vor declanșa operațiuni și în regiunile care se află în prezent sub controlul legii marțiale.

Wille Musarurwa, secretar pentru problemele informațiilor în cadrul Uniunii Populare Africane Zimbabwe. El a precizat că forțele mișcării de eliberare vor declanșa operațiuni și în regiunile care se află în prezent sub controlul legii marțiale.

Wille Musarurwa, secretar pentru problemele informațiilor în cadrul Uniunii Populare Africane Zimbabwe. El a precizat că forțele mișcării de eliberare vor declanșa operațiuni și în regiunile care se află în prezent sub controlul legii marțiale.

Wille Musarurwa, secretar pentru problemele informațiilor în cadrul Uniunii Populare Africane Zimbabwe. El a precizat că forțele mișcării de eliberare vor declanșa operațiuni și în regiunile care se află în prezent sub controlul legii marțiale.

Wille Musarurwa, secretar pentru problemele informațiilor în cadrul Uniunii Populare Africane Zimbabwe. El a precizat că forțele mișcării de eliberare vor declanșa operațiuni și în regiunile care se află în prezent sub controlul legii marțiale.

Wille Musarurwa, secretar pentru problemele informațiilor în cadrul Uniunii Populare Africane Zimbabwe. El a precizat că forțele mișcării de eliberare vor declanșa operațiuni și în regiunile care se află în prezent sub controlul legii marțiale.

Wille Musarurwa, secretar pentru problemele informațiilor în cadrul Uniunii Populare Africane Zimbabwe. El a precizat că forțele mișcării de eliberare vor declanșa operațiuni și în regiunile care se află în prezent sub controlul legii marțiale.